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Ε΢ΩΣΕΡΙΚΟ΢ ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟ΢ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ 
ΚΕΝΣΡΟΤ ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΚΗ΢ ΑΠΑ΢ΧΟΛΗ΢Η΢ ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΜΕ ΕΙΔΙΚΕ΢ ΑΝΑΓΚΕ΢ 
(Κ.Δ.Α.Π.- Μ.Ε.Α.) 

Σου Δήμου Η.Π.Νάουσας 
 
 
 
Τα Κζντρα Δθμιουργικισ απαςχόλθςθσ Παιδιϊν και Ατόμων με Αναπθρία 
(Κ.Δ.Α.Π.ΑμεΑ) είναι οι δομζσ κοινωνικισ πρόνοιασ, ςτισ οποίεσ απαςχολοφνται 
δθμιουργικά τα παιδιά ,ζφθβοι και ενιλικεσ, με κάκε κινθτικι, νοθτικι, 
αναπτυξιακι ι αιςκθτθριακι αναπθρία, εκ γενετισ ι επίκτθτθ, ακολουκοφμενθ ι 
μθ από δευτερογενείσ πακιςεισ ι αναπθρίεσ εξαιρουμζνων των ατόμων με ενεργι 
ψυχικι αναπθρία ι με επιλθπτικζσ κρίςεισ που δεν 
υποςτθρίηονται με φαρμακευτικι αγωγι κατά το διάςτθμα τθσ θμζρασ και για τισ 
ϊρεσ που καλφπτουν τισ ανάγκεσ των ατόμων αυτϊν και των οικογενειϊν τουσ. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 1: ΢Τ΢ΣΑ΢Η – ΢ΚΟΠΟ΢ 
 
To Κζντρο Δθμιουργικισ απαςχόλθςθσ Παιδιϊν και Ατόμων με Αναπθρία 
(Κ.Δ.Α.Π.ΑμεΑ) Διμου Νάουςασ, ζχει ςκοπό τθν δθμιουργικι απαςχόλθςθ των 
ωφελοφμενων με τθν εφαρμογι ςφγχρονων πρακτικϊν και οργανωμζνων 
εξατομικευμζνων και ομαδικϊν δραςτθριοτιτων για τθν υποςτιριξθ τθσ ςωματικισ 
, νοθτικισ , ςυναιςκθματικισ και κοινωνικισ ανάπτυξθσ 
τουσ, τθν ψυχολογικι τουσ υποςτιριξθ, τθν εξοικείωςισ τουσ με μορφζσ ζκφραςθσ 
και επικοινωνίασ, τθν κοινωνικισ τουσ ζνταξθ , τθν βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ τθσ ηωισ 
τουσ μζςω τθσ απόκτθςθσ δεξιοτιτων αυτοεξυπθρζτθςθσ και τθν ςτιριξθ των 
οικογενειϊν  τουσ. 
  Μζςω του Κ.Δ.Α.Π. Α.μεΑ. επιδιϊκεται και θ ςυμμετοχι ςε δράςεισ προαγωγισ και 
ανάπτυξθσ  κοινωνικϊν δεξιοτιτων, κακϊσ και βελτίωςθσ των μακθςιακϊν δυνατοτιτων των 
φιλοξενουμζνων με αναπθρία. 

Παράλλθλοσ ςτόχοσ τθσ δομισ είναι θ ενίςχυςθ τθσ εναρμόνιςθσ οικογενειακισ και 
επαγγελματικισ ηωισ, ςτθρίηοντασ τθν ζνταξθ και τθν παραμονι των γονζων και των 
κθδεμόνων των ωφελοφμενων ςτθν αγορά εργαςίασ. 

Ο ςχεδιαςμόσ, θ ανάπτυξθ και θ λειτουργία του Κζντρου Δθμιουργικισ 
απαςχόλθςθσ Παιδιϊν και Ατόμων με Αναπθρία (Κ.Δ.Α.Π.ΑμεΑ) οφείλει να 
κατατείνει, όταν απαιτείται ςτθν λειτουργικι ςυνφπαρξθ ωφελοφμενων 
διαφορετικϊν θλικιϊν και κατθγοριϊν αναπθρίασ ςτουσ χϊρουσ του κζντρου με 
προτεραιότθτα ςτθν προςταςία τθσ αςφάλειασ τουσ και τθν εφαρμογι ομαδικϊν ι/ 
και εξατομικευμζνων προγραμμάτων προςαρμοςμζνων ςτο ιδιαίτερο νοθτικό, 
εκπαιδευτικό , κοινωνικό και ςυναιςκθματικό υπόβακρό τουσ. 
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Το Κζντρο μπορεί να διαςυνδζεται με τισ εκπαιδευτικζσ μονάδεσ, τισ κοινωνικζσ 
υπθρεςίεσ του Διμου Νάουςασ, τουσ φορείσ και τισ υπθρεςίεσ πολιτιςτικισ, 
ακλθτικισ, περιβαλλοντικισ κλπ. τοπικισ παρζμβαςθσ και ανάπτυξθσ. 
 

ΑΡΘΡΟ 2: ΤΠΗΡΕ΢ΙΕ΢ – ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΕ΢ 
 

Το Κζντρο Δθμιουργικισ απαςχόλθςθσ Παιδιϊν και Ατόμων με Αναπθρία 
(Κ.Δ.Α.Π.ΑμεΑ) Διμου Νάουςασ, είναι θ δομι κοινωνικισ  πρόνοιασ, ςτθν οποία 
απαςχολοφνται δθμιουργικά τα παιδιά, ζφθβοι και ενιλικεσ, με κάκε κινθτικι , 
νοθτικι, αναπτυξιακι ι αιςκθτθριακι αναπθρία, εκ γενετισ ι επίκτθτθ , 
ακολουκοφμενθ ι μθ από δευτερογενείσ πακιςεισ ι αναπθρίεσ εξαιρουμζνων των 
ατόμων με ενεργι ψυχικι αναπθρία ι με επιλθπτικζσ κρίςεισ που δεν 
υποςτθρίηονται με φαρμακευτικι αγωγι κατά το διάςτθμα τθσ θμζρασ και για τισ 
ϊρεσ που καλφπτουν τισ ανάγκεσ των ατόμων αυτϊν και των οικογενειϊν τουσ. 
Ενδεικτικά κα παρζχουν τισ παρακάτω υπθρεςίεσ: 
1.Αςφαλι απαςχόλθςθ και αξιοποίθςθ του ελεφκερου χρόνου των ωφελοφμενων, 
με τθν ανάπτυξθ προςωπικισ ι ομαδικισ δραςτθριότθτασ 
2. Εκπαίδευςθ των ωφελοφμενων πάνω ςε κζματα αυτοεξυπθρζτθςθσ (διατροφι, 
κακαριότθτα, υγιεινι) 
3. Ανάπτυξθ κοινωνικϊν δεξιοτιτων 
4.Υλοποίθςθ προγραμμάτων ζκφραςθσ και ψυχαγωγίασ, άςκθςθσ λόγου, άκλθςθσ 
και ςωματικισ αγωγισ 
5.Ανάπτυξθ φιλικϊν δεςμϊν και κοινωνικϊν ςχζςεων 
6.Υποςτιριξθ τθσ οικογζνειασ του ωφελοφμενου 
7.Ενθμζρωςθ τθσ οικογζνειασ και παραπομπι τουσ ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ για τθν 
κάλυψθ εξειδικευμζνων αναγκϊν των ωφελουμζνων 
 

ΑΡΘΡΟ 3: ΚΣΙΡΙΑΚΕ΢ ΕΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢ΕΙ΢  
 

Οι κτιριακζσ εγκαταςτάςεισ του ΚΔΑΠ ΑμεΑ  πλθροφν τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ 
όπωσ αυτζσ ορίηονται ςτθν Κοινι Υπουργικι Απόφαςθ Αρικ. Γ.Π.Δ11 οικ./31930 
(ΦΕΚ 2240/τ.Β/ 31-05-2021) και των τροποποιιςεων του (ΦΕΚ 3509/06-07-2022 ). 
Το «Κζντρο Δθμιουργικισ απαςχόλθςθσ Παιδιϊν και Ατόμων με Αναπθρία 
(Κ.Δ.Α.Π.αμεΑ) Διμου Νάουςασ» ςτεγάηεται ςε ιςόγειο, κατάλλθλα διαμορφωμζνο 
χϊρο κτιρίου, επί τθσ οδοφ Κατςουλάκθ 1 Νάουςα.  
 

ΑΡΘΡΟ 4: ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗ΢ - ΕΓΓΡΑΦΗ ΠΑΙΔΙΩΝ - ΚΡΙΣΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗ΢ 
ΠΑΙΔΙΩΝ- ΔΙΑΚΟΠΗ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ΢ 

Στα Κ.Δ.Α.Π.Μ.Ε.Α. εγγράφονται παιδιά με αναπθρία, ζφθβοι και άτομα με νοθτικι 
υςτζρθςθ και κινθτικι αναπθρία.  
    Οι  εγγραφόμενοι ωφελοφμενοι προζρχονται κατά κφριο λόγο από τθν περιοχι 
του Διμου Νάουςασ. Δεν αποκλείεται θ περίπτωςθ εγγραφισ ωφελοφμενων  και 
ατόμων που διαμζνουν ςε όμορθ περιοχι, εφόςον υπάρχουν κενζσ κζςεισ  ι ςτθν 
περίπτωςθ που με τθν εγγραφι εξυπθρετείται ιδιαίτερα οξυμζνθ κοινωνικι ανάγκθ 
των γονζων, θ οποία αιτιολογείται ειδικά. 
    Για τθν εγγραφι των ωφελοφμενων απαιτοφνται τα δικαιολογθτικά που ορίηει ο 
ενδιάμεςοσ φορζασ διαχείριςθσ των ςυγκεκριμζνων πράξεων. 
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Για τθν εγγραφι των ωφελοφμενων  απαιτείται: 
1. Αίτθςθ γονζα ι κθδεμόνα 
2. Ατομικό δελτίου Υγείασ Μακθτι, όταν δε ο αιτϊν δεν είναι μακθτισ, ιατρικι 
βεβαίωςθ για τθν κατάςταςθ υγείασ του. 
3. Γνωμάτευςθ Πιςτοποίθςθσ Αναπθρίασ ςε ιςχφ από ΚΕΠΑ, ΑΣΥΕ, ΑΝΥΕ ι άλλθ 
αρμόδια Υγειονομικι Επιτροπι που λειτουργοφςε μζχρι τθν ψιφιςθ του Ν. 
3863/2010(Αϋ115 ). 

4. Οποιοδιποτε άλλο ζγγραφο απαιτθκεί από το χρθματοδότθ φορζα. 
 
Εκ των αιτοφντων τθν εγγραφι τουσ ςε κάκε δομι, επιλζγονται οι φιλοξενοφμενοι 
κατά ςειρά  προτεραιότθτασ βάςει τθσ θλικιακισ τουσ ομάδασ, ωσ ακολοφκωσ: 
α. Παιδιά ζωσ  δϊδεκα ( 12 ) ετϊν  
β. Ζφθβοι θλικίασ από δεκατριϊν ( 13) ζωσ δεκαεπτά ( 17 ) ετϊν  
γ. Ενιλικεσ από δεκαοκτϊ ( 18 ) ζωσ είκοςι τεςςάρων (24 ) ετϊν και 
δ. Ενιλικεσ από είκοςι  πζντε ( 25) ετϊν και άνω   
 
Οι αιτιςεισ εγγραφισ υποβάλλονται: 
1. Για ωφελοφμενουσ τθσ Πράξθσ  «Προϊκθςθ  και υποςτιριξθ παιδιϊν για τθν 
ζνταξθ τουσ ςτθν προςχολικι εκπαίδευςθ κακϊσ και για τθν πρόςβαςθ παιδιϊν 
ςχολικισ θλικίασ , εφιβων και ατόμων με αναπθρία, ςε υπθρεςίεσ δθμιουργικισ 
απαςχόλθςθσ» , αμζςωσ μετά τθν παραλαβι των εντολϊν τοποκζτθςθσ από τον 
αντίςτοιχο Φορζα Διαχείριςθσ τθσ Πράξθσ. 
2. Για μθ ωφελοφμενουσ τθσ ανωτζρω  Πράξθσ , ςε όλθ τθ διάρκεια του ζτουσ, 
εφόςον υπάρχουν κενζσ κζςεισ εξυπθρετοφμενων ςτο Κζντρο. 

 Η επιλογι των ωφελοφμενων διενεργείται με βάςθ τα κριτιρια και τθν ςχετικι 
μοριοδότθςθ που προβλζπονται ςτο εκάςτοτε ιςχφον ετιςιο πρόγραμμα 
χρθματοδότθςθσ από εκνικοφσ πόρουσ ι πόρουσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ για τθν 
ζνταξθ ωφελοφμενων ςε Κ.Δ.Α.Π.Α.μεΑ. Εκ των αιτοφντων προκρίνονται όςοι ζχουν 
ενταχκεί ςτο εκάςτοτε ιςχφον ετιςιο πρόγραμμα χρθματοδότθςθσ από εκνικοφσ 
πόρουσ ι πόρουσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ για τθν ζνταξθ ωφελοφμενων ςε Κ.Δ.Α.Π., 
ζπεται δε θ αξιολόγθςθ των λοιπϊν αιτιςεων με βάςθ τα κριτιρια και τθ ςχετικι 
μοριοδότθςθ του ίδιου προγράμματοσ. Μζχρι τθν ζναρξθ τθσ παραγωγικισ 
λειτουργίασ τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ του άρκρου 12, με τθν αίτθςθ εγγραφισ ο 
αιτϊν προςκομίηει αποδεικτικό τθσ μοριοδότθςισ του με βάςθ τα κριτιρια του 
προγράμματοσ του προθγοφμενου εδαφίου. Εφόςον τζτοιο πρόγραμμα δεν 
υλοποιείται κατά το ζτοσ που υποβάλλεται θ αίτθςθ εγγραφισ, θ επιλογι του 
προθγοφμενου εδαφίου διενεργείται με βάςθ τα κριτιρια και τθ ςχετικι 
μοριοδότθςθ του τελευταίου αντίςτοιχου προγράμματοσ. 

Η επιλογι των ωφελουμζνων με βάςθ τα ανωτζρω  κριτιρια διενεργείται 
αυτοτελϊσ ςε κάκε κατθγορία θλικιακισ ομάδασ, ϊςτε δυνάμει φιλοξενοφμενοι 
κάκε θλικιακισ κατθγορίασ να μθν δφναται να αποκλειςτοφν από ανικοντεσ ςε 
επόμενθ θλικιακι κατθγορία ςφμφωνα με τθν ανωτζρω προτεραιοποίθςθ. Τυχόν 
κενζσ κζςεισ καλφπτονται κατά προτεραιότθτα από αιτοφντεσ με βάςθ τον χρόνο 
υποβολισ τθσ αίτθςθσ εγγραφισ τουσ. 
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Οι ατομικοί φάκελοι είναι άκρωσ απόρρθτοι ωσ προσ ολόκλθρο το περιεχόμενό τουσ 
και δεν επιτρζπεται θ πρόςβαςθ κανενόσ ςε αυτοφσ που δεν εξουςιοδοτείται 
ειδικϊσ γι’ αυτό ι που δεν ζχει τθν απαιτοφμενθ άδεια άςκθςθσ επαγγζλματοσ. 
 
Διακοπι Φιλοξενίασ: 
Η φιλοξενία ωφελοφμενου δφναται να διακόπτεται με απόφαςθ Δθμοτικοφ 
Συμβουλίου ςτισ ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: 
α) Όταν ηθτθκεί από το γονζα ι κθδεμόνα του ανιλικου ωφελοφμενου, τον 
δικαςτικό ςυμπαραςτάτθ του ι τον ίδιο τον φιλοξενοφμενο. 
β) Όταν εμφανιςτοφν ςοβαρά προβλιματα ςτθ ςυμπεριφορά ι τθν υγεία του 
ωφελοφμενου που δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπιςτοφν από τθ δομι, μετά από 
προθγοφμενθ επικοινωνία με τον γονζα ι κθδεμόνα ι τον δικαςτικό ςυμπαραςτάτθ 
του. 
γ) Όταν, παρά τισ ςχετικζσ ζγγραφεσ ειδοποιιςεισ προσ τον γονζα ι κθδεμόνα ι τον 
δικαςτικό ςυμπαραςτάτθ του ωφελοφμενου, δεν ςυμμορφϊνεται με το πρόγραμμα 
και τουσ όρουσ λειτουργίασ τθσ δομισ. 
δ) Όταν ο φιλοξενοφμενοσ απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθ δομι πζραν των 
τριάντα (30) ςυνεχόμενων θμερϊν και εφόςον ζχει ειδοποιθκεί εγγράφωσ ο γονζασ 
ι  κθδεμόνασ ι δικαςτικόσ ςυμπαραςτάτθσ του, πριν τθν παρζλευςθ τθσ ανωτζρω 
προκεςμίασ.   
 
 

ΑΡΘΡΟ 5: ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ 
 

Το ΚΔΑΠ ΑμεΑ Διμου Νάουςασ , κα λειτουργεί ςε δφο (2) βάρδιεσ :  
Α΄ βάρδια: 8:00-16:00 και Β΄ βάρδια: 16:00-20:00 κακθμερινά από Δευτζρα ζωσ και 
Παραςκευι. 
Η δυναμικότθτα κα είναι 15 ωφελοφμενοι ανά βάρδια και δεν κα ξεπερνά τον 
οριηόμενο αρικμό ςτθν απόφαςθ άδειασ ίδρυςθσ και λειτουργίασ. 
Το ΚΔΑΠ ΑμεΑ Διμου Νάουςασ διακόπτει τθν λειτουργία του  , τισ επίςθμεσ αργίεσ 
και προςαρμόηει τθ λειτουργία του ςφμφωνα με τθν κρίςθ του Δθμοτικοφ 
Συμβουλίου  ςτον οποίο και ανικει (ΚΥΑ Γ.Π.Δ11 οικ./31930,ΦΕΚ 2240/Τ.Β/2021). 
 
 

ΑΡΘΡΟ 6: ΠΡΟ΢ΩΠΙΚΟ 
 

Το ΚΔΑΠ ΑμεΑ Διμου Νάουςασ ςτελεχϊνεται ςφμφωνα με τθν αρικ. Κοινι 
Υπουργικι απόφαςθ αρικ. Γ.Π.Δ11 οικ./31930 (ΦΕΚ 2240/τ.Β/ 31-05-2021) και των 
τροποποιιςεων τθσ (ΦΕΚ 3509/06-07-2022 ). 
Το προςωπικό, το οποίο κα ςτελεχϊνει τθν κάκε δομι ΚΔΑΠ ΑμεΑ Διμου Νάουςασ 
κα ορίηεται από το Δθμοτικό Συμβοφλιο του Διμου Νάουςασ μετά από αξιολόγθςθ 
των αναγκϊν τθσ κάκε δομισ και τον αρικμό των εξυπθρετοφμενων παιδιϊν και 
ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτθν άνω ΚΥΑ και των τροποποιιςεων τθσ (ΦΕΚ 3509/06-
07-2022 ). 
Ειδικότερα και για κάκε βάρδια λειτουργίασ απαςχολοφνται ωσ εξειδικευμζνο 
προςωπικό απόφοιτοι Ανωτάτων Εκπαιδευτικϊν Ιδρυμάτων ( ΑΕΙ ) και Ανωτάτων 
Τεχνολογικϊν Εκπαιδευτικϊν Ιδρυμάτων ( ΑΤΕΙ ). 
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Ενδεικτικά αναφζρονται οι κάτωκι ειδικότθτεσ: 
ΠΕ Κοινωνικόσ λειτουργόσ, ΠΕ Κακθγθτισ φυςικισ αγωγισ , ΠΕ Κοινωνιολόγοσ, ΠΕ 
Ψυχολόγων, , ΤΕ Εργοκεραπευτισ , ΔΕ Φροντιςτζσ -Συνοδοί ΑμεΑ , Εκπαιδευτζσ, 
Οδθγόσ κ.α. 
Το εξειδικευμζνο προςωπικό υποχρεοφται να ςυμβάλλει ςτθν εφρυκμθ λειτουργιά 
τθσ δομισ και να εκτελεί το ζργο που του ζχει ανατεκεί. Μζςω του ζργου του, 
πρζπει να προάγει και να ενιςχφει τθν αυτονομία, τθν κοινωνικι ζνταξθ και τθν 
ενεργι ςυμμετοχι των ωφελοφμενων. Επίςθσ, να ςυνεργάηεται με τον προϊςτάμενο 
τθσ υπθρεςιακισ μονάδασ ςτθν οποία θ δομι τυχόν εντάςςεται αλλά και όλουσ 
τουσ προϊςταμζνουσ των οργανικϊν μονάδων του Διμου για κζματα διαχείριςθσ, 
οργάνωςθσ & λειτουργίασ τθσ δομισ. 
Το προςωπικό του Κζντρου φροντίηει ϊςτε να υπάρχει ςυνεχισ ςυνεργαςία με τα 
άτομα, με τισ οικογζνειζσ τουσ και τουσ δικαςτικοφσ ςυμπαραςτάτεσ των 
ωφελοφμενων, που ηθτοφν ενθμζρωςθ και υποςτιριξθ. 
Τα μζλθ του προςωπικοφ οφείλουν να φροντίηουν για τθν κακαριότθτα και τάξθ 
των αικουςϊν και κοινόχρθςτων χϊρων τθσ δομισ κακϊσ και να διατθροφν ςε 
άριςτθ κατάςταςθ το εκπαιδευτικό υλικό που χρθςιμοποιοφν. Σε περίπτωςθ 
φκοράσ, καταςτροφισ ι απϊλειασ εκπαιδευτικϊν υλικϊν και μζςων ενθμερϊνουν 
τθν Διοίκθςθ για τθν αντικατάςταςι τουσ. 
Όταν ζνασ εξυπθρετοφμενοσ αντιμετωπίηει πρόβλθμα υγείασ, που ενδζχεται να 
δθμιουργιςει πρόβλθμα και ςτουσ άλλουσ (μεταδοτικι αςκζνεια), οι γονείσ κα 
πρζπει να ενθμερϊνουν το κζντρο και να αποφεφγουν τθ ςυμμετοχι του ςτο 
πρόγραμμα μζχρι να είναι και πάλι υγιισ. 
Οι αποκλίνουςεσ ςυμπεριφορζσ των ωφελοφμενων αντιμετωπίηονται εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ μεκόδουσ προςαρμοςμζνεσ ςτισ ιδιαίτερεσ εκπαιδευτικζσ 
ανάγκεσ και τθ φφςθ τθσ αναπθρίασ του κάκε ατόμου υπό τθν κακοδιγθςθ του 
εξειδικευμζνου προςωπικοφ τθσ Δομισ. Σε περιπτϊςεισ που κρίνεται αναγκαίο 
προβαίνουμε ςε ενθμζρωςθ των γονζων / κθδεμόνων των ωφελοφμενων με ςτόχο 
τθν ςυνεργαςία και από κοινοφ διαχείριςθ τθσ αρνθτικισ ςυμπεριφοράσ. 
 
Η μεταφορά ςτο Κ.Δ.Α.Π. Α.μεΑ για τα παιδιά, τουσ εφιβουσ και τουσ ενιλικεσ που 
κα εναχκοφν ςτο πρόγραμμα κα πραγματοποιείται με το διαμορφωμζνο όχθμα τθσ 
υπθρεςίασ. Τουσ εξυπθρετθμζνουσ κα ςυνοδεφει ο Κοινωνικόσ Φροντιςτισ του 
Κζντρου και ςε περίπτωςθ άδειασ ι απουςίασ του, άλλοσ εργαηόμενοσ από το 
προςωπικό.   
 
Στο Κζντρο δφναται να απαςχολείται και προςωπικό άλλων επιςτθμονικϊν 
ειδικοτιτων, ανάλογα με τισ ανάγκεσ των ωφελοφμενων, όπωσ Ειδικοί Παιδαγωγοί, 
Φυςικοκεραπευτζσ με άδεια άςκθςθσ επαγγζλματοσ, Λογοκεραπευτζσ με άδεια 
άςκθςθσ επαγγζλματοσ και επαγγζλματοσ και Νοςθλευτζσ. 
Με απόφαςθ του Φορζα ορίηεται  υπεφκυνοσ/οσ δομισ πτυχιοφχοσ ΑΕΙ ι ΑΤΕΙ με 
εμπειρία ςτο ςχετικό αντικείμενο, με ικανότθτα ανάλθψθσ ευκυνϊν, ςυντονιςμοφ 
και κακοδιγθςθσ των ςυνεργατϊν, ευχζρεια εποικοδομθτικισ επικοινωνίασ με τουσ 
γονείσ ι τουσ δικαςτικοφσ ςυμπαραςτάτεσ των ατόμων με αναπθρία και με 
ικανότθτεσ διαχείριςθσ ζργου και ανκρϊπινου δυναμικοφ. Ο/Η υπεφκυνθ/οσ δομισ 
αςκεί τα κακικοντα τθσ κζςθσ αυτισ, πλζον των κυρίων κακθκόντων του/τθσ, 
δφναται δε να απαλλαγεί από αυτά κατόπιν ςχετικισ απόφαςθσ του Φορζα. 
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Στο Κζντρο απαςχολείται υποχρεωτικά και προςωπικό κακαριότθτασ – βοθκθτικϊν 
εργαςιϊν, κακϊσ και Οδθγόσ (ΔΕ), αν το Κζντρο διακζτει ι μιςκϊνει ειδικό όχθμα 
για τθ μετακίνθςθ των ωφελοφμενων. 
Για τθν πρόςλθψθ εργαηομζνου ςτο Κζντρο απαιτείται θ υποβολι πιςτοποιθτικοφ 
υγείασ, το οποίο ανανεϊνεται ανά διετία, με εξαίρεςθ τθν υποβολι ακτινογραφίασ 
κϊρακοσ, θ οποία προςκομίηεται ανά τετραετία. Επίςθσ, απαιτείται θ υποβολι 
πιςτοποιθτικοφ ποινικοφ μθτρϊου, από το οποίο προκφπτει ότι δεν ζχει 
καταδικαςκεί αμετάκλθτα ςε οποιαδιποτε ποινι για κακοφργθμα ι για ζνα από τα 
πλθμμελιματα , τετελεςμζνα ι εν αποπείρα τθσ ςωματικισ βλάβθσ και παράβαςθσ 
των διατάξεων περί ναρκωτικϊν ι για εγκλιματα που αναφζρεται ςτα ικθ, κακϊσ 
και για εγκλιματα των άρκρων 336, 337 παρ. 3, 339,342, 348, 348 Α, 348 Β, 348 Γ 
και 351 του Ποινικοφ Κϊδικα. 
Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται ςτον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται 
κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι τθσ δομισ και το εξειδικευμζνο προςωπικό τθσ. 

ΕΡΓΟ ΤΠΕΤΘΤΝΟΤ ΣΟΤ ΚΕΝΣΡΟΤ 
    Το ζργο του/τθσ Υπευκφνου/νθσ αφορά ςτθ διοίκθςθ του Κζντρου. Συγκεκριμζνα: 
- Ζχει τθν ευκφνθ ςυντονιςμοφ τθσ ομάδασ προςωπικοφ για το ςχεδιαςμό 

ςτρατθγικισ προσ τθν επίτευξθ των ςτόχων. 
- Φροντίηει για τθ διαςφάλιςθ υψθλοφ επιπζδου παροχισ υπθρεςιϊν που να 

ανταποκρίνονται ςτθ ςφγχρονθ αντίλθψθ για τθν αναπθρία, παράγοντασ τθν 
αυτονομία των παιδιϊν /εφιβων και ατόμων με αναπθρία. 

- Ζχει τθν ευκφνθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Κζντρου και τθσ τιρθςθσ 
ωραρίου 

- Ζχει τθν ευκφνθ ςυγκζντρωςθσ και τιρθςθσ των ςτατιςτικϊν και απολογιςτικϊν 
ςτοιχείων από κάκε μζλοσ του προςωπικοφ του Κζντρου, τθ ςφνταξθ 
αξιολογικισ  
ζκκεςθσ για τθ λειτουργία του και τθ διαβίβαςι τουσ προσ τισ αρμόδιεσ 
εποπτεφουςεσ αρχζσ μζςω τθσ διαδικαςίασ που κα υποδειχκεί. Επίςθσ ζχει τθν 
ευκφνθ διαφφλαξθσ τθσ αςφάλειασ, εμπιςτευτικότθτασ και του απορριτου των 
τθρουμζνων ςτοιχείων. 

- Ζχει τθν ευκφνθ τιρθςθσ των απαραίτθτων βιβλίων: α) βιβλίο ςυμβάντων, β) 
βιβλίο παρουςίασ παιδιϊν, γ) βιβλίο ι κατάςταςθ παρουςίασ του προςωπικοφ 
του Κζντρου. 

 
ΟΜΑΔΑ ΠΡΟ΢ΩΠΙΚΟΤ 

Η ομάδα προςωπικοφ αποτελείται από όλουσ τουσ εργαηόμενουσ που εμπλζκονται 
ςτισ δραςτθριότθτεσ του Κζντρου και ζχει τισ εξισ αρμοδιότθτεσ: 
1)ςχεδιάηει και οργανϊνει το πρόγραμμα λειτουργίασ τθσ δομισ 
2)οργανϊνει τισ ομάδεσ δραςτθριοτιτων, κακϊσ και το περιεχόμενο των δράςεων 
τουσ με βάςθ τθν διεπιςτθμονικι προςζγγιςθ 
3)ειςθγείται τθν ςυμμετοχι των ωφελοφμενων ςε ομάδεσ, κακϊσ και τα ατομικά 
περιςτατικά 
4)ςυηθτά για το ατομικό και ομαδικό πλάνο εργαςίασ του κάκε ωφελοφμενου 
5)παρακολουκεί τθν εφρυκμθ λειτουργία των ομάδων και ειςθγείται πικανζσ 
αλλαγζσ ςτο πρόγραμμα με βάςθ τισ ανάγκεσ που προκφπτουν μζςα ςτθν χρονιά 
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6)ειςθγείται τισ ανάγκεσ τθσ δομισ για τθν υλοποίθςθ των δραςτθριοτιτων – υλικά, 
εξοπλιςμό, τρόφιμα κ.λ.π. 
7)κάκε ειδικότθτα τθρεί αρχειακό υλικό, αρχείο εργαςιϊν. 
8)αξιολογεί το ζργο των ομάδων και τθν επίτευξθ των ςτόχων, ατομικϊν και 
ομαδικϊν. 
 

ΑΡΜΟΔΙΟΣΗΣΕ΢ ΠΡΟ΢ΩΠΙΚΟΤ 
ΕΡΓΟ ΓΤΜΝΑ΢ΣΗ/ΣΡΙΑ΢ 

    Το ζργο του/τθσ  Γυμναςτι/τριασ, ςε ςυνεργαςία με τον/τθν 
Φυςικοκεραπευτι/τρια αφορά τθν ανάπτυξθ προγραμμάτων άκλθςθσ, ςωματικισ 
αγωγισ και παιχνιδιοφ.  
Συγκεκριμζνα: 
- Σωματικι άςκθςθ 
- Ομαδικά ακλιματα 
- Συμμετοχι ςε ακλθτικοφσ αγϊνεσ 
- Συνεργαςία με άλλα Κζντρα , Ειδικά Σχολεία, Ακλθτικά Σωματεία Ατόμων με 

Αναπθρίεσ ςτο πλαίςιο ακλθτικϊν διοργανϊςεων. 
- Συμμετοχι και ςυνεργαςία με τθν Ομάδα Προςωπικοφ 
 

ΕΡΓΟ  ΦΤ΢ΙΚΟΘΕΡΑΠΕΤΣΗ/ΣΡΙΑ΢ 
Το ζργο του/τθσ Φυςικοκεραπευτι/τριασ, ςε ςυνεργαςία με τον/τθν Γυμναςτι/τρια 
αφορά τθν ανάπτυξθ προγραμμάτων άκλθςθσ, ςωματικισ αγωγισ και παιχνιδιοφ.  
Συγκεκριμζνα: 
- Σωματικι άςκθςθ 
- Ομαδικά ακλιματα 
- Συμμετοχι ςε ακλθτικοφσ αγϊνεσ 
- Συνεργαςία με άλλα Κζντρα , Ειδικά Σχολεία, Ακλθτικά Σωματεία Ατόμων με 

Αναπθρίεσ ςτο πλαίςιο ακλθτικϊν διοργανϊςεων. 
- Συμμετοχι και ςυνεργαςία με τθν Ομάδα Προςωπικοφ 
 

ΕΡΓΟ ΣΟΤ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΤ Η΄  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΤ /Η΢ ΛΕΙΣΟΤΡΓΟΤ 
    Το ζργο του/τθσ Κοινωνιολόγου ι  Κοινωνικοφ/ισ Λειτουργοφ αφορά τθν: 
- Καταγραφι και αξιολόγθςθ των κοινωνικϊν αναγκϊν τθσ περιοχισ 
- Κοινωνικι εργαςία με: α) άτομα, β) ομάδεσ ατόμων (οικογζνεια κλπ) γ) 

κοινότθτα 
- Διερεφνθςθ και αξιολόγθςθ των ειδικϊν προβλθμάτων των ατόμων ι των 

ομάδων 
- Παροχι υπθρεςιϊν ςυμβουλευτικοφ, υποςτθρικτικοφ χαρακτιρα 
- Ανάπτυξθ και αξιοποίθςθ τθσ εκελοντικισ προςφοράσ υπθρεςιϊν  
- Ευαιςκθτοποίθςθ και ενθμζρωςθ τθσ κοινότθτασ (διοργάνωςθ θμερίδων, 

διαλζξεων, ζκδοςθ ενθμερωτικϊν φυλλαδίων κτλ) 
- Συμβολι ςτθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ κοινωνικοοικονομικϊν προβλθμάτων 

του ατόμου ι τθσ οικογζνειασ 
- Τιρθςθ ατομικϊν φακζλων 
- Συμμετοχι και ςυνεργαςία με τθν Επιςτθμονικι Επιτροπι 
- Διαςφνδεςθ και παραπομπι ςε υπθρεςίεσ όπωσ: α) Νομαρχιακισ και Τοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ β) υγειονομικζσ υπθρεςίεσ πρωτοβάκμιασ φροντίδασ γ) 
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Εκπαιδευτικζσ μονάδεσ ειδικισ αγωγισ, δ) Ιατροπαιδαγωγικά Κζντρα, ε) φορείσ 
και υπθρεςίεσ ςτιριξθσ και διεκδίκθςθσ δικαιωμάτων των ατόμων με αναπθρίεσ 
ςτ) φορείσ υλοποίθςθσ προεπαγγελματικϊν προγραμμάτων. 

 
ΕΡΓΟ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΤΣΗ/ ΣΡΙΑ΢ 

    Το ζργο του/τθσ Εργοκεραπευτι/τριασ αφορά τθν ανάπτυξθ ατομικϊν και 
κοινωνικϊν δεξιοτιτων. Συγκεκριμζνα: 

- Εκπαίδευςθ ςτθν αυτοεξυπθρζτθςθ και ςτθ ςίτιςθ 
- Εκπαίδευςθ ςτθν κινθτικότθτα – Αδρι και λεπτι κινθτικότθτα – Κινθτικόσ  

ςχεδιαςμόσ 
- Εκπαίδευςθ ςτθν αιςκθτθριακι ολοκλιρωςθ – Συντονιςμόσ τθσ λειτουργίασ των 

αιςκιςεων 
- Βελτίωςθ τθσ αντοχισ ςε δραςτθριότθτεσ – Εξοικονόμθςθ δυνάμεων – 

Σχεδιαςμόσ δράςθσ 
- Βελτίωςθ τθσ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ/εφιβου και ατόμων με αναπθρία 
- Βελτίωςθ δεξιοτιτων – Αφξθςθ τθσ αυτοεκτίμθςθσ του ατόμου με τθν 

παραγωγι διάφορων ζργων 
- Συμμετοχι ςτθ διαδικαςία ςίτιςθσ παιδιϊν με βαριζσ αναπθρίεσ 
- Ανάπτυξθ δθμιουργικϊν δραςτθριοτιτων  
- Συμμετοχι και ςυνεργαςία με τθν Ομάδα Προςωπικοφ 
 
 

ΕΡΓΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΦΡΟΝΣΙ΢ΣΩΝ 
    Το ζργο των κοινωνικϊν φροντιςτϊν αφορά τθν παροχι ατομικισ υποςτιριξθσ 
προσ το χριςτθ βάςει των αναγκϊν του. Συγκεκριμζνα: 
- Ατομικι υγιεινι, κακαριότθτα 
- Υποςτιριξθ ςτο φαγθτό 
- Υποςτιριξθ ςτθ λιψθ φαρμάκων 
- Υποςτιριξθ ςε μεταφορά – μετακίνθςθ- ςυνοδεία 
- Συνεργαςία με τθν Ομάδα Προςωπικοφ 
 

ΕΡΓΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΩΝ ΣΕΧΝΙΚΩΝ 
 
    Το ζργο των εκπαιδευτϊν τεχνικϊν αφορά τθν εκτζλεςθ προγραμμάτων 
δθμιουργικισ απαςχόλθςθσ ςε ςυνεργαςία με τθν Ομάδα Προςωπικοφ. 
 

ΕΡΓΟ ΟΔΗΓΟΤ 
Το ζργο του οδθγοφ αφορά τθν εκτζλεςθ μετακινιςεων/μεταφορϊν ςφμφωνα 

πάντα με τουσ κανόνεσ οδικισ αςφάλειασ και των ειδικϊν αρχϊν προςταςίασ κάκε 
ατόμου. Συγκεκριμζνα: 
- Μεταφορά των παιδιϊν/εφιβων και ατόμων από και προσ το Κζντρο 
- Μεταφορά των παιδιϊν/εφιβων και ατόμων ςε περιπτϊςεισ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, επιςκζψεων ι άλλων δραςτθριοτιτων 
- Μεταφορζσ/μετακινιςεισ ι άλλεσ εργαςίεσ που του ανατίκενται από τον/τθν 

Υπεφκυνο/νθ του Κζντρου. 
 

ΕΡΓΟ ΒΟΗΘΗΣΙΚΟΤ ΠΡΟ΢ΩΠΙΚΟΤ 
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Το ζργο του βοθκθτικοφ προςωπικοφ αφορά τθν εκτζλεςθ εργαςιϊν 
κακαριότθτασ και βοθκθτικϊν εργαςιϊν. Συγκεκριμζνα: 
- Εργαςίεσ κακαριότθτασ εςωτερικϊν χϊρων 
- Εργαςίεσ κακαριότθτασ εξωτερικϊν χϊρων 
- Βοθκθτικζσ εργαςίεσ που του ανατίκενται από το Διευκυντι/τρια του Κζντρου. 
 

ΑΡΘΡΟ 7: ΣΗΡΟΤΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ 
 

Στο ΚΔΑΠ ΑμεΑ τθροφνται τα ακόλουκα βιβλία: 
α) βιβλίο ςυμβάντων 
β) μθτρϊο φιλοξενοφμενων 
γ) βιβλίο ι κατάςταςθ παρουςίασ του προςωπικοφ 
δ) βιβλίο δραςτθριοτιτων 
ε) βιβλίο παρουςίασ ωφελοφμενων 
 

ΑΡΘΡΟ 8: ΢ΤΝΣΟΝΙ΢ΜΟ΢-ΕΠΟΠΣΕΙΑ-ΕΛΕΓΧΟ΢ 
 

Ο ζλεγχοσ για τθν καλι λειτουργία του Κ.Δ.Α.Π. ΑμεΑ διενεργείται από τισ αρμόδιεσ 
υπθρεςίεσ τθσ οικείασ Περιφζρειασ ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του Ν.3852/2010 
(Φ.Ε.Κ. 87/τ.Αϋ/07-06-2010) «Νζα Αρχιτεκτονικι τθσ Αυτοδιοίκθςθσ και τθσ 
Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ- Πρόγραμμα “Καλλικράτθσ”» και τισ διατάξεισ του 
Ν.2345/95 (Φ.Ε.Κ. 213/τ.Αϋ/95) 
«Οργανωμζνεσ Υπθρεςίεσ παροχισ προςταςίασ από φορείσ Κοινωνικισ Πρόνοιασ 
και άλλεσ διατάξεισ». 
Αρμόδια όργανα για τθ διενζργεια ελζγχων για τθν ορκι εφαρμογι του άρκρου 2 
του ν.4756/2020 και τθσ Γ.Π.Δ11 οικ./ 31930 (ΦΕΚ 2240/τ.Β/ 31-05-2021) είναι: 
α) Η Επιτροπι του άρκρου 3 τθσ υπ’ αρ. 4866/11.1.2012 υπουργικισ απόφαςθσ, 
όπωσ αυτό προςτζκθκε με τθν παρ. 2 του άρκρου μόνου τθσ υπ’ αρ. 
16952/707/30.5.2013 ομοίασ και ιςχφει και 
 β) ο Κοινωνικόσ Σφμβουλοσ κάκε Περιφζρειασ, ςφμφωνα με τθν παρ. 4του 
άρκρου 1 του ν. 2345/1995 (Α 213). 
 
Τθν άμεςθ διοικθτικι εποπτεία των Κ.Δ.Α.Π. ΑμεΑζχει ο προϊςτάμενοσ τθσ 
υπθρεςιακισ μονάδασ ςτθν οποία εντάςςεται οργανικά και ο αρμόδιοσ 
Αντιδιμαρχοσ. 
 
Ωσ προσ τθν υλοποίθςθ τθσ δράςθσ «Προϊκθςθ και υποςτιριξθ παιδιϊν για τθν 
ζνταξθ τουσ ςτθν προςχολικι εκπαίδευςθ κακϊσ και για τθν πρόςβαςθ παιδιϊν 
ςχολικισ θλικίασ, εφιβων και ατόμων με αναπθρία, ςε υπθρεςίεσ δθμιουργικισ 
απαςχόλθςθσ», το Κ.Δ.Α.Π.ΑμεΑ υπάγεται ςτον κανονιςτικό πλαίςιο που εντάςςεται 
τοςυγχρθματοδοτοφμενο πρόγραμμα 
 

ΣΕΛΙΚΗ ΔΙΑΣΑΞΗ 
Για κάκε κζμα που δε ρυκμίηεται με τον παρόντα εςωτερικό κανονιςμό, ρυκμίηεται 
μεαπόφαςθ Δθμοτικοφ Συμβουλίου, λαμβάνοντασ υπόψθ τουσ εκάςτοτε νόμουσ 
πουιςχφουν. 
 


